

春运 收官



淮南铁路累计发送旅客超67万人次

>>>>

较2022年增长5.4万人,恢复至2019年的113%

>>>>

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王神莹 摄影报道)2月15日,2023年春运落下帷幕。今年春运自1月7日开始,2月15日结束,历时40天。淮河早报、淮南网记者从铁路上海局淮南西站获悉,截至2月14日24时,淮南铁路2023年春运39天累计发送旅客66.9万人次,同比2022年增长5.4万人,增幅8.9%,恢复至2019年的113%。历时40天的春运中,淮南铁路发送旅客超67万人次。

自2月8日起,淮南迎来学生集中返校流,淮南西站为满足旅客出行需求,增开旅客列车16趟,方向以上海、杭州、合肥、阜阳为主。

据车站工作人员介绍,从节前15天看,淮南南站、淮南站、淮南东站、凤台南站、寿县站到达客流较为集中,出行客流较为分散;节后25天,上海、南京、杭州等长三角地区以及合肥、阜阳、巢湖等省内客流较为集中。为此,铁路部门重点对浙沪、合阜、徐蚌、广深等重点地区、方向加大运力投入,车站在旅客通道等关键部位加派工作人员,做好站台、扶梯、出站通道、出站口等人流集中场所的引导和安全防护,保障旅客出行安全。此外,管内各站发挥交通枢纽优势,加强与地区管委会、地铁、公交等部门的沟通,做好旅客到达疏散工作。

广大市民需注意的是,学生优惠不再规定乘车时间限制。学生旅客凭附有标注减价优惠区间和火车票学生优惠卡的学生证,每学年(10月1日至次年9月30日)任意时间可购买家庭居住地至院校(实习地点)所在地之间4次单程的学生优惠票;旅客分段购买出发地至目的地的间可联程接续的多段车票,因一段行程中的



列车晚点或停运,后续联程的车票可一并办理退票,并免收退票费;如因铁路运输企业责任造成旅客在中途站退票,按未乘区间票价退还票款;旅客办理补票、变更等客运业务时不再收取手续费。

铁路部门提醒,伴随春运的结束,部分列车开行情况发生调整,请广大旅客及时关注车站公告或铁路12306网站发布信息,提前安排行程;进出站安检、候车乘车、换乘期间尽量保持社交距离,全程规范佩戴口罩,提倡选择自助闸机进出站等无接触式服务,出行前务必确认乘车信息,勿因跑错车站而耽误行程。

让“爱”轻装上阵 淮南9对新人集体婚礼倡新风

本报讯(记者 孙鸿)“我们自愿结为夫妻,共同肩负起《民法典》赋予我们的权利和义务,在今后的婚姻生活中,我们将彼此忠诚、互相尊重、尊老爱幼……”2月14日,在八公山区婚姻登记处大厅,9对新人在亲朋好友的见证下,用一场简约而传统的集体婚礼,结秦晋之好,缔白首之约。整场婚礼简约浪漫,台下不时响起阵阵掌声。

据介绍,参加这场集体婚礼的新人都签署了婚事简办新办倡议书,举办婚礼时倡导勤俭节约,反对铺张浪费;倡导量力而行,抵制高价彩礼;倡导文明婚庆,拒绝低俗行为;倡导喜事新办,树立婚嫁新风;弘扬传统美德,传承良好家风。

市民政局社会事务科负责人告诉淮河早报、淮南网记者,八公山区被确认为安徽省第二批婚俗改革实验区,将开展为期3年的婚俗改革试点工作。婚俗改革试点工作是贯彻党的二十大精神关于“加强家庭家教家风建设”精神的重要举措,是推进婚姻领域移风易俗,促进婚姻幸福、家庭和谐、社会稳定的有力抓手。而本次婚姻登记集体颁证活动,则正式拉开了八公山区婚俗改革试点工作的序幕。

今年减税降费将有 哪些政策措施?

淮南税务给出 “一箩筐”答案

本报讯(记者 廖凌云)2月14日,国家税务总局淮南市税务局召开全市税务工作会议。淮河早报、淮南网记者从会上获悉,2023年,市税务局将继续不折不扣落实好各项税费优惠政策,持续跟踪优化办税缴费服务方式,进一步激发市场主体活力,全力服务淮南经济社会高质量发展,助力重振老工业城市雄风。

针对纳税人、缴费人关注的税费优惠政策落实方面,市税务局党委书记、局长吴春生表示,今年,税务部门将持续完善“税费优惠政策直达快享机制”,最大限度做到“免申即享”,开展多渠道、广覆盖的减税降费政策宣传,做到更全面、更精准、更有效。同时用好税企QQ群、微信群等征纳互动平台,探索推送政策“红利账单”,让纳税人、缴费人更快享受政策红利。

在优化税收营商环境方面,市税务局将持续优化办税资源配置,促进办税资源的集约、高效。持续深化第10个便民办税春风行动,大力推行便利化、智能化、个性化税收服务,做优“办不成税来找我”窗口、潮汐窗口等服务品牌。稳步推进12366纳税缴费服务热线转型升级,优化“7×24小时”咨询服务,推进“问办一体”机制。推广智慧安徽税务小程序,大幅提升“掌上办”业务比例。依托电子税务局、自助办税终端、税企直联互动平台等载体,拓展“非接触式”办税缴费渠道。

在做好社会保险费和非税收入方面,吴春生表示,将积极推动法人社保费信息“一户式”、个人社保费信息“一人式”归集,进一步梳理社保费征缴流程,加强与人社、医保、银行等部门的信息共享和业务协作,逐步实现“缴费数据一次采集,征缴信息实时传递,基础数据共享共用”。